

路线北移沿金洲大道敷设,新建车站10座,方案调整后已启动地勘

长宁快线缩短8.4公里,全高架敷设

围挡后面
是什么



扫码看视频

4月9日,记者途经长沙宁乡金洲大道时,注意到道路中间有好几处围挡。围挡上的公告牌写着长沙至宁乡市域(郊)铁路工程一期工程勘察项目二标段初步勘察阶段岩土工程勘察,这意味着长宁快线最新方案已启动地勘。

【最新进展】

长宁快线方案调整后启动地勘

记者注意到,金洲大道宁乡往长沙方向的道路中间,隔一段就有一处围挡。各个围挡内,均有穿着“省工勘院”工作服的作业人员正在进行地勘工作。围挡外的公告牌写着勘察区间为“新阳路—光明村站区间”,开孔时间为4月6日,这是长宁快线最新方案公布后的工程勘察。

在项目建设过程中先是大概规划,再实地勘察,再进行施工图设计,后正式进入施工阶段。可以说,长宁快线已进入施工倒计时。

2024年3月11日,长沙轨道集团在长沙市公共资源交易中心发布公告,长沙至宁乡、浏阳两条市域(郊)铁路工程建设方案发生重大调整,并终止了相关项目招标。

4月1日,长沙轨道集团官网发布消息,长沙至宁乡市域(郊)铁路工程拟先期建设发展路站至长丰站。这也是长宁、长浏两条磁浮快线官宣重大方案调整后发布的首个相关采购公告,同时也是长宁快线方案调整后的首次公开“剧透”。

据悉,新调整后的长宁快线长29.4公里,全高架敷设,平均站间距2.92公里,新建车站10座。分别为长丰站、雷锋镇站、金洲大道站、荷叶路站、白箬铺站、光明村站、新阳路站、金洲南路站、滨江路站、发展路站。另外,土建预留高架站1座(嘉运路站)、规划预留高架站2座(白箬铺东站、华强路站)。新建车辆基地1座,新建主变电站1座。

【居民担忧】

“新调整方案将对生活和学习造成影响”

记者了解到,根据此前公示方案,该线路西起于常益长铁路宁乡高铁西站南侧,止于长庆站。线路长约37.804千米,高架站8座,地下站5座。

而新公布的长沙至宁乡市域(郊)铁路工程(长丰站至发展路站),这意味着湘江新区段起终点由6号线长庆站调整为了长丰站,敷设路线北移了2公里变更为沿金洲大道敷设。比原方案线路缩短了8.404公里,并且由原来有地下站5座改为全高架敷设。

但对新调整的方案,线路沿线居民却有点担忧。

“新方案跟原本的金洲大道(宁乡到长沙道路)路线高度重合,并直接经过多个住宅区。这一调整方案如果落实,高架铁路的建设及后续高架磁浮列车的运营将不可避免地产生噪音干扰、电磁辐射等问题,严重影响沿线居民的生活质量和附近学生的学习环境。”天健云麓府小区的居民李先生说。

回应

列车运行噪音极小,电磁辐射不影响居民

对此,长沙市轨道交通集团有限公司回应表示:该项目采用磁浮制式列车,与轨道不直接接触,运行产生的噪音极小。此外,根据省环保厅关于长沙磁浮工程环境影响报告书的批复(湘环评[2014]39号)第二条第七款规定:线路外轨中心线两侧30米范围内不得新建或改建学校、医院、住宅等环境敏感建筑。

目前,长沙市轨道集团在网上公布的长宁快线线型方案中线路距碧桂园山湖城小区28栋至33栋超过60米,符合建设要求。长沙市轨道集团已对开通运营的长沙磁浮快线进行了测试,测试结果表明电磁辐射对周边居民无影响。长宁快线建设方已聘请专业机构开展项目建设环境评价,将尽力减小对环境的影响。

■三湘都市报全媒体见习记者 王翊玮 视频 朱帅铭

神奇动物
在哪里



在洞庭湖君山岛,大批须浮鸥掠过水面。视频截图

洞庭湖迎首批夏候鸟 “鸟界飞行员”须浮鸥现身君山



扫码看视频

三湘都市报4月9日讯 飞速俯冲、直扑水面、捕食后从水面拉起……近日,观鸟爱好者彭祥林在洞庭湖君山岛拍摄到首批来此地“过暑假”的夏候鸟——须浮鸥。视频中,成百上千只须浮鸥掠过水面,带来勃勃生机。

三湘都市报记者了解到,须浮鸥又名灰翅浮鸥,体长25厘米,嘴、脚是淡紫红色。冬夏两季,这种体型较小的浅色燕鸥还会换装,夏季,羽额至头顶为黑色,像戴了一顶“小黑帽”;冬季,羽前额为白色,头顶至后颈黑色。

作为超强的鸟界飞行员,它们有着极其出众的飞行能力,不仅能像攻击机一样

捕食小鱼、小虾等水生动物,也能如直升机一般保持在一定高度悬停喂食;遇到繁衍、栖息地盘被恶意侵占时,须浮鸥也会毫不示弱地投掷“粪便炸弹”攻击人类。

“飘飘何所似,天地一沙鸥”。须浮鸥是国家“三有”保护动物,每年5月至7月繁殖,喜以芦苇、蒲草等水生植物为底,加上金鱼藻、眼子菜、轮藻等水生植物材料筑巢,栖息地大多选在内湖湿地、沿海湿地、海岸和近沼泽地带。

同时,岳阳市君山区所在的东洞庭湖国家级自然保护区,是我国乃至全球水鸟最重要的越冬地、繁殖地和停歇地之一,每年不仅吸引了大量冬候鸟来此越冬,也有着数量可观的夏候鸟在此筑巢繁殖。

■全媒体记者 黄亚苹 通讯员 刘文雅 视频 彭祥林

践行为民保险初衷 湖南人保财险积极开展“普惠金融推进月”活动

发展普惠金融保险是保险业践行为民宗旨的重要举措,也是人保财险践行“人民保险服务人民”的使命初衷。为积极落实国家金融监督管理总局工作部署,3月起,湖南人保财险组织全省系统全面开展“普惠金融推进月”行动,做好普惠金融“大文章”。

加大宣传,扩大普惠金融服务知晓面

湖南人保财险制定印发《普惠金融推进月》专项行动方案,成立由省分公司及各级机构“一把手”负总责,总经理室各分管领导负责牵头专项行动具体实施的组织机构,各部门密切配合,形成上下联动、通力合作、齐抓共建的良好氛围。

通过“线上+线下”同步推进、“传统+新型”创新融合等方式,湖南人保财险广泛开展普惠金融服务宣传。各机构营业网点内外电子屏滚动宣传“普惠金融推进月”,并在官网官微首页设置专栏,宣传普惠金融成果、公司金融产品和服务。

同时,及时收集、总结所辖机构在落实普惠金融服务方面的典型案例、经验做法,形成一批可复制、可推广的普惠金融好产品、好服务。

围绕主业,精准支持普惠客群需求

湖南人保财险各机构充分利用当前春耕、生产的关键时点,走企业、进乡村、去田间地头,充分了解经营主体以及农民、城镇低收入人群、老年人等群体的普惠金融服务需求和痛点,有针对性地改进优化产品服务,主动提供多元化、价格适宜、条款易懂的金融保险产品和普惠金融服务。

湖南人保财险还充分发挥自身专业优势,积极创新开发满足不同经营主体、不同百姓群体需要的普惠金融产品与服务,拓展普惠金融服务的深度与广度。例如,为支持粮食种植、生猪养殖行业健康发展,湖南人保财险创新开发了融资增信产品,通过农业保险风险保障及保证保险增信,解决新型农业经营者在粮食种植、生猪养殖等经营活动中的融资需求,有效保障粮食种植与生猪养殖扩大再生产。

下一步,湖南人保财险将主动作为,做好“普惠金融推进月”各项工作,切实发挥保险业社会“稳定器”和经济“减震器”功能,为助力实现湖南“三高四新”美好蓝图、奋力书写中国式现代化湖南新篇章提供更加有力的保险保障。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇